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Sommaren är över, och hösten är här, med vackra färger i naturen. Nu hoppas jag på en lik(\ fin vinter 
som vi har haft sommar. 

"Bättre sent än aldrig" sägs det, men nu håller du nr 3 av Stockholms UFO-Nytt i din hand. Jag ville så 
gärna få med så my�ket som möjligt om de olika föredragen som har varit t.o.m. september månad. 
I denna tidning kan Du läsa 2 artiklar, om samma föredrag, sett ur olika synvinklar. Det gäller 
videofilmen i Brygghuset den 14:e juli av Tony Eckardt och Eva Olsson. Jag måste erkänna att jag har 
själv inget större förtroende för deras sätt att arbeta. Efter endast 3 st mätningar ( se vidare i artiklarna) 
som gjordes ute i naturen har jag svårt att tro, att man av detta kan dra några slutsatser, som Tony och 
Eva har gjort. Men det är upp till var och en att tro på vad man vill, men försök att vara lite kritiska. 

Ha det så bra tills vi hörs eller ses! 
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Videovisning av Tony Eckardt om UFO 

på Brygghuset den 14:e juli 1992 

Kvällen inleddes med en presentation av UFO-filmen 
som upptagit Tony Eckardts och Eva Olssons tid det 
senaste halvåret. 

Publiken på några hundra personer tittade intresserat 
på den en timme långa filmen. Där intervjuades olika 
personer som står eller har stått i kontakt med 
utomjordiska intelligenser. De menade också att de 
finns mitt ibland oss även här i Sverige. 

Individerna är inte alltid korta och gröna som vi sett på 
vissa filmer i den genren. Nej, de liknar oss i allra 
högsta grad. 

Eckardt och Olsson hävdade bestämt att dessa 
kontaktpersoner verkar högst trovärdiga. Ingen av 
dem skulle ha någon nytta av att fara med osanning, 
menar man. 

Sten Lindgren berättade om sin kontakt vid Nävsjön 
1965. Han påpekade den "andliga kraft" som infunnit 
sig i hans sinne efter mötet då hela himlavalvet tycktes 
ligga tio gånger närmare än vanligt. 

Vid Nävsjön samtalade man med Daniel, en person 
som också säger sig ha mött bröderna ifrån rymden. 
Hans upplevelse från 1965 och Sten Lindgrens möten 
finns att läsa i äldre nummer av UFO-Aktuellt. 

Ante Jonsson från Tingsryd som i februari 1984 för 
första gången såg ett flygande tefat med besättning 
utfrågades. 

Flera kontakter blev följden av den första. Filmen 
skyltade verkligen inte med att Sune Hjorth var med­
författare till Ante Jonssons bok " Fantastiska resor 
med UFO". 

Den person som stod i förbund med utom jordingarna 
som deras kontaktperson var enligt Jonsson UFO­
kvinnan Jenny. 

Ibland kan han också få telefonsamtal eller möta 
personer ute i samhället som talar om när utom­
jordingarna vill nå honom. 

En entusiastisk läsare till Ante Johnssons bok, Dag 
W.F. Warghusen, intervjuades också och blev så pass 
intresserad av den att han bad Ante överlämna ett brev 
till Jenny. Några dagar senare kom ett svar från henne 
vilket innehöll ett kärleks-budskap från de kosmiska 
vännerna till oss jordmänniskor. Hon talade om att de 
är mycket bekymrade om hur vi lever, att vi förintar 
varandra i meningslösa krig osv. Allt hopp är ute om vi 
inte tar vara på våra medmänniskor och förstår vad 
riktig kärlek är! 

Jenny framhäver också att det finns många existenser 
i universum men ingen av dem skulle skada någon 
annan för sin egen vinnings skull. 

Tony Eckardt och Eva Olsson fick dessutom uppgifter 
om nya naturlagar, genvägar i universum m.m. av en 
"riktig UFO-pilot" vid namn Edeecha. Huruvida denne 
är en äkta "UFO-chaffis" eller inte kan varken filmens 
skapare eller jag säkert svara på. Det påpekades att han 
verkade så pass välorienterad i rymden och gav dem 
sådana märkliga svar att han verkligen skulle kunna 
vara en UFO-pilot. 

Edeecha kommenterade hur Adamskiskeppen fung­
erade samt att de hade bättre teknik numera. 
Utomjordingarnas hemplanet, Azhiz, ligger_ 136.895 
med 18 miljoner nollor efter, "sarach" från jorden. 

En "sarach" är 348,9300 miljoner ljusår. Trots detta 
avstånd tar det endast 1-1 ,5 timme att färdas därifrån 
och hit. Har du väldigt bråttom går färden på 38 
minuter. 

De färdas i s.k. "icke-tids-tunnlar" som utgör gen­
vägar i universum för att förkorta avstånden. Ibland 
måste man byta tunnel ungefär som vi gör när vi byter 
tunnelbanelinje, fast bytet mellan deras linjer tar en­
dast 0,00043 sekunder! Det vore väl något för SJ! !? 

Där en sådan "icke-tids tunnel" möter jorden bildas ett 
"sexpunktssystem". Naturen kan ge vissa anvisningar 
om var ett sådant kan ligga någonstans. Där lär det 
nämligen vara täta buskage och mycket träd. På sådana 
platser har folk genom tiderna sett naturväsen av alla 



slag och i våra dagar UFO:s, får vi upplysning om. 

Via en kontaktperson lyckades Olsson och Eckardt 
hitta ett "sexpunktssystem" och där de ville testa 
Edeechas teorier. Diverse mätinstrument fördes till 
platsen tillsammans med en "fältstyrkemeter" vilken 
de själva snickrat ihop med hjälp av ytterligare en 
kontaktperson. Vi fick dålig information om vilka 
dessa personer var. 

Platsen skulle enda�t vara aktiv i ungefär 20 minu­
ter. Under den tiden lyckades de få utslag på in­
strumentet och även Daniels plats undersöktes med 
ett till synes gott resultat. Tilläggas ska att det var 
mycket svårt att se om verkligen värdena förändrades 
på videon. 

Edeecha berättade mer·om rymdisarnas planer. De 
är här för att hjälpa oss och inom en snar framtid 
framträder de jordiska länder som är med i projektet 
om att rädda vår framtid. Edeechas budskap ingår i 
planen. Han talade om att det fmns tiotusentals 
bebodda planeter i Vintergatan men ingen planet 
nära jorden kan befolkas p.g.a. vår nedsmutsning! 
Har vi verkligen skitat ner så mycket? 

Filmen avslutades med att publiken får höra 
utomjordingarnas budskap på azhiziska (antagli­
gen). 

Den utomjordiska texten som lästes på azhiziska 

Texten till den visades också men den liknade mest 
hopknåpade astrologiska tecken. Det är ju inte första 
gången någon säger sig ha kontakt med andra världar 
och budskapen känner vi igen. Det är samma gamla 
budskap som tas upp. En gemensam nämnare är att 
de låter allt skjutas på framtiden. Begrepp som 
"inom en snar framtid", "kärleks budskap" är kanske 
vad folk vill höra för att känna hur domedagen 
kryper allt närmare. 

Är vi människor så elaka som de säger? Är det inte 
snarare så att vissa personer vill ställa till djävulskap 
för andra. De allra flesta vill ju leva i harmoni med 
andra. 

Titta ut genom era fönster och se er omkring. Allt är 
skapat av den kreativa människan så varför smita 
undan vardagens problem genom att påstå att 
utom jordingarna ska hjälpa oss av överleva? 

J ag tror våra problem måste lösas av dem som tillhör 
denna planet. Det är vdrt ansvar, ingen annans! 

Är d ':J nu tveksam till något du hör så betyder inte det 
att man är skeptiker. Tyvärr är det lätt att bli uppfattad 
som en sådan. 

Tony Eckardt och Eva Olsson poängterade att ett av 
deras mål var att få forskare intresserade av deras 
åstadkommanden. Flera borde helt enkelt ta tag i 
detta. Kanske hade de väntat sig fler kritiska ord än 
de som yttrades denna kväll. 

Andreas Ohlsson 

Ju pi ter Saturnus 

Jämför symbolerna på ovanstående planeter, med tecknen 

på den utomjordiska bilden,om du dessutom vrider och 

vänder på bilden kan du finna många av dessa. I äldre 

böcker kan du se tecknen vackert snirklade. 

5 



6 

Närkontakt med UFO 

Tony Eckardt och Eva Olsson har producerat en vi­
deofilm med ovanstående namn. Den visades för första 
gången i mitten av juli i år i Brygghuset. 

I filmen intervjuades de tre kontaktpersonerna Sten 
Lindgren, Daniel Glanz och Ante Jonsson. Filmen är 
helt och hållet präglad av producenternas starka tefats­
tro, men trots det anser jag att den kan ha stort intresse 
för seriös forskning. Värdet ligger i att man får se och 
höra kontaktpersonerna berätta om sina fantastiska 
upplevelser. Det ger ett helt annat intryck än om man 
bara läser deras berättelser, som dessutom ibland är 
återgivna i andra hand. Det intressanta är inte endast 
vad de berättar om utanhur de gör det. Man får se deras 
ansiktsuttryck och minspel och får tillfåll e att fundera 
över vad man kan läsa ut av det. 

Alla tre kontaktpersonerna verkar fantasifulla och är 
goda berättare och redogör ledigt och detaljerat för 
sina märkliga möten med utomjordiska varelser och 
farkoster. Framför allt Daniel Glanz har en synnerli­
gen dramatisk berättartalang. J ag undrar inte på att 
många människor, i synnerhet Eva och Tony, tycker 
att de verkar trovärdiga. 

Denna filmen borde finnas i AFU:s arkiv till nyna för 
framtida UFO-forskare. Säkert kan den även ha sitt 
intresse förde fältforskare, som intervjuar UFO-vittnen 
om deras iakttagelser. 

Eva Olsson och Tony Eckardt berättade även om sitt 
sammanträffande med en UFO-pilot. Edeecha, som 
har gjort en mycket starkt intryck på dem med sina 
märkliga teorier om hur man färdas blixtsnabbt mellan 
olika planeter. Märkvärdigt nog talar Edeecha svenska 
och ser ut som en vanlig svensk. 

Edeecha talar om att i vår galax Vintergatan finns 
34689 bebodda planeter och längre ut i rymden ett 
nästan oändligt antal. De flesta är sammanslutna i ett 
pla netariskt förbund. Denna videon ingår i 
massmediadelen av ett projekt som förbundet har. 
"Det hade vi ingen aning om, när vi började med 
videon", säger Eva och Tony. 

Det intressantaste som Edeecha har att förtälja är att 
det finns olika språk, som talas på olika avlägsna 
planeter, och vi får höra en prov på ett av dem. Det låter 
fullständigt obegripligt, men man kan uppfatta två ord: 
UFO och Edeecha. Det är ju märkligt att ordet UFO 
finns långt ut i rymden, trots att det är bildat av 
begynnelsebokstä verna i de e ngelska orden 
Unidentified flying Object. Men man kan undra om 
det obegripliga språket är ett riktigt språk eller om det 
är tungomålstalande, liknande det som förekommer i 
en del frikyrkliga församlingar. 

I filmen visas även ett budskap från rymden, som är 
utskrivet med mystiska hieroglyfer på ett papper eller 
plakat. Här är bokstäverna det intressanta. Finns de i 
verkligheten eller är de hemgjorda? 

flera åhörare i publiken påpekade efter fllmens slut 
helt riktigt, att dessa budskap borde bedömas av en 
språkforskare, som kanske kan tala om vad det är för 
bokstäver och obegripligt språk. Önskemål om detta 
framfördes till Tony Eckardt och Eva Olsson, som 
dock inte tycktes helt uppfatta att bedömningen av 
budskapen är det viktigaste i filmen. 

Man kan i detta sammanhang tänka på engelsmannen 
Matthe w Manning, som när han har skrivit automatisk 
skrift, har kunnat producera budskap på italienska, 
tyska, grekiska, latin, ryska och arabiska, utan att 
kunna ett ord av de språken. 

Värdet i denna dokumentärfilm ligger enligt min me­
ning i att man får se och höra kontaktpersonerna 
berätta i stället för att endast läsa deras berättelser. De 
talade och skrivna budskapet} bör också bedömas av en 
språkforskare. Det kanske visar sig att bokstäverna är 
hemgjorda och talet är "tungomål", men det är intres­
sant att få reda på vad det är. 

Filmen har sitt värde, och producenternas starka 
tefatstro saknar all betydelse i sammanhanget. 

Elsie-Marianne Molin 



Det mystiska 
budskapet 

sedan jag skrev ovanstående artikel har jag fått se en 
kopia av den "hieroglyfiska" texten som visas i filmen. 
Den kanske är hemmagjord, men jag tittade i alla fall 
i böcker på biblioteket för att se om jag kunde hitta 
sådana tecken. stadsbiblioteket har böcker på japan­
ska., koreanska, persiska, singalesiska, swahili, thai­
ländska, vietnamesiska och många andra språk. I ja­
panska kanske man kan hitta enstaka tecken som liknar 
en aning, men det är inte japanska. 

J ag har frågat Tony Eckardt om vem som lämnade det 
skrivnameddelandet till honom. Svar: det var Edee�ha. 
-- Var Edeecha svensk? --Ja, han verkade svensk. -­
Talade han ren svenska utan dialekt?-- Jag tror inte att 
jag fäste mig vid hur han talade vid det tillfället. 

-- Såg du när det skrevs, eller tog du emot ett 
färdigskrivet meddelande? -- Han skrev det i min 
närvaro, precis som när man skriver vanlig handskrift, 
men något långsammare, så att det skulle bli svart så att 
det syntes på filmen. 

Vem talade in det muntliga budskapet? -- Det var en 
annan kontaktperson. (De vill ofta vara anonyma. Den 
som talar på bandet låter på tonfallet som om han 
möjligen är utlänning. Men det vet jag ju inte. )-- Finns 
budskapet utskrivet med vanliga bokstäver?-- Nej, det 
finns inte. -- Var du närvarande när kontaktpersonen 
läste in meddelandet på bandet? -- J a, han läste direkt 
från den text som förekommer i filmen. 

I UFO-Nytt nr 2 1991 har en flicka som heter Channie 
skrivit en fantasiberättelse om hur hon åker med ett 
UFO och har en utom jordisk lärare i fyra år. Hon 
avslutar sin berättelse med en mening på ett 
utomjordiskt språk. Sista ordet där är Adjann. Den 
mansrtsst som läser meddelandet i filmen slutar också 
med Adjann. I Channies utomjordiska mening finns 
även ordet "ese". I filmen säger mansrösten två gånger 
"esse". 

Detta tyder på att Channie kan ha författat budskapet. 
Hon kanske känner den kontaktperson som läser på 

bandet. Han kan ha lärt sig budskapet utantill och 
låtsats läsa det från papperet vid filminspelningen. Att 
ordet UFO förekommer på bandet bevisar att medde­
landet har jordiskt ursprung. (J ag har heller aldrig trott 
något annat. ) 

Jag har talat med Channie i telefon och frågat om hon 
har författat meddelandet i filmen, "Nej det har jag 
inte". "Förstår du det talade språket i filmen?", frågade 
jag. -- Ja, delvis. Jag påpekade att ordet Adjann före­
kommer både i hennes artikel och i filmen. -- Ja, det 
betyder Adjö eller något liknande. -- Kan du skriva ut 
meddelandet med vanliga bokstäver?-- Ja, kanske,jag 
skall försöka. 

Channie lovade att skicka mig detta, men det drtsjer 
någon vecka, för att hon har mycket att göra. Så det 
kanske inte hinner komma med i detta nummer av 
UFO-Nytt. 

Så här långt har jag hunnit i mina efterforskningar. 

Ad j ann! 
Elsie-Marianne Molin 

P. S. Här är det talade rymdspråket i filmen, tolkat 
ljudenligt av Channie. 
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Nostradarnus profetior. 
Den 17 september fick vi se en intressant engelsk vi­
deofilm, som handlade om den franske läkaren 
Nostradarnus (1503- 1566). Han har blivit ryktbar genom 
sina förutsägelser av en massa händelser, som har inträffat 
under de fyrahundra år som har förflutit sedan han levde. 

Men går det att förutsäga framtiden? Astronauten Edgar 
Mitchell, som är intresserad av parapsykologi, inter­
vjuades i filmen. Han säger att vi skapar framtiden genom 
våra beslut. Men vi kan ändra våra beslut, och dä ändras 
också framtiden. 

Det finns mänga olika tolkningar av Nostradarnus pro­
fetior, som är svära att förstå. Enligt tolkningen i filmen 
harhan förutsagt förstaochandra världskriget,rymdfärder 
och atombomber. Han namnger Pasteur och Montgolfier 
(luftskeppets uppfinnare). Han kallar tre personer för 
Antikrist Den förste är Napoleon och den andre Hitler. 
Den tredje har inte kommit än. 

Filmen är mycket välgjord och spännande. Man fär se 
framstormande hästar, våldsamma strider, bilder från 
Napoleons dagar, Hitler som häller tal, väldsamt grima­
serande, lik i koncentrationsläger, raketuppskjutningar 
och atombombsexplosioner. Den nittio minuter länga 
videofilmen häller intresset uppe hela tiden. 

Och vad säger dä Nostradarnus om vår tid? Han berättar 
att den tredje Antikrist är en furste som kommer österi­
från. Han är den hemskaste och grymmaste av dem alla 
och han förorsakar oändligt med lidande pä jorden. Det 
kommer att bli massor av jordbävningar och svår torka. 
Haven och floderna kommer att bli sä heta att fisken 
kokar. Hungersnöden blir sä svår att människor blir 
kannibaler. 

Det tredje världskriget börjar är 1994 och kulminerar är 
1999. Det kommer vara i 27 är, alltså till är 2021. Islam 
kommer in i södra Ryssland och Ryssland börjar kärn­
vapenkrig mot USA. Facklan, alltså Frihetsgudinnan, 
faller och hela New York förintas, sä att ingen kan bo där 
mer. 

Men är 2021 bildas ett förbund av de stater, som ligger 
nära Nordpolen, alltså Ryssland och USA. Det blir fred 
och träden grönskar p ä nytt. Sedan talar inte Nostradarnus 
om mycket mer, utom att jorden g är under är 3797. 

Detta var ju dystra framtidsutsikter, men vi får tänka pä 
att det finns många tolkningar av Nostradarnus profetior. 
Och vi kanske, som Mitchell säger, kan ändra v ära beslut, . 
så att allt detta inte inträffar. Låt oss hoppas det! 

Elsie-Marianne Molin 

UFO i Polen 
Sedan 1970 fram till 1986 har UFO i stort sätt varit 
förbjudet att tala om i Polen. De få föreningar som 
registrerades blev ofta undersökta och fick sina utskrifter 
censurera. Det var ofta så att när något rapporterades till 
polisen, fick han aldrig berätta det för andra eller så blev 
han utskrattad. 

Ibland tog man emot en rapport och pressen kunde också 
fä publicera det, men som sagt det hände mycket sällan. 
I vissa fall blev personer som berättat något, kontaktade 
av andra personer som i sin tur inte ville att händelsen 
skulle spridas vidare. 

Nu när UFO är en öppen fråga har det översatts många 
böcker till polska, de mest kända författama som J Allen 
Hynek och Whitley Strieber, är mycket populära. 

Man ser ofta små pressklipp i tidningarna om UFO, men 
det är ofta äldre fall som kommer från bl.a. USA och 
Skandinavien.I början av UFO friheten i Polen, publi­
cerade nästan alla veckotidningar något om UFO. Många 
av läsarna skrev till tidningarna om, att de ville läsa mer 
om fenomenet. 

-

Nu några år efter har intresset minskat, men det är 
fortfarande mänga som är med i de föreningar som 
startades. Många köper tidningar som handlar om UFO, 
bl. a en tidning som skriver om de svenska fallen. 
Tidningen heter M. U. UFO (se UFO-Aktuell t nr 4-1991 ). 

I fortsättningen kommer jag att översätta de viktigaste 
Polska fallen, sä häng med. 

Dariusz Orlowski 



Föredrag om UFO 
i Polen sommaren -92 

� 
ANTROVIS, en av de största föreningarna som sysslar 
bl. a. med UFO, spådomar och mentala krafter, hade ett 
föredrag om UFO 30-3 1 maj i år. 

Jag var där och det var första gången jag var på ett 
föredrag om UFO i Polen. 

Först och främst fick man betala en inträdesavgift på 
98000 zloty, som motsvarar ca 40 kronor, men i Polen 
är det mycket pengar. En medellön ligger på 2 000 000 
polska zloty. 

Det kom runt 2000 besökare, de flesta var äldre män­
niskor. 

Innan besökarna kom in i föredragssalen såg de två 
stora ANTROVI S reklamskyltar. På den ena stod det 
"Välkommen rymdvänner", och den andra "Vi är inte 
ensamma". 

På väggama hängde tavlor, en del var till salu och 
visade stjärnhimlen, men även tefat av Adamski-typen 
och hans rymdvänner, långa, med blont hår och blå 
ögon. Det fanns också målade tavlor på människor 
som påstods ha eller haft kontakt med rymdfolket, bl. a. 
en av Adamskis bilder. 

Stort intresse fanns det för en bild av en kvinna och 
rymdman, som hon säger att hon är gift med och de har 
en son som bor på en annan planet. På texten till bilden 
stod det att han kommer från planetsystemet Alpha 
Centauri-ca 4,3 ljusår från vår jord. Mannen heter 
Akon, är blond och har ganska sneda ögon. 

Föredraget började med att en kvinna i 30-årsåldem 
hälsade alla jord och icke jordmänniskor välkomna. 

Efter inledningen var det några personer som berättade 
om sina egna upplevelser, flera av dem ville inte att 
man ställde frågor direkt till dem, de hade inte tid att 
svara, utan man skulle skicka brev med sin adress, till 
dem så skulle m·an få mer information om hans eller 
hennes sökande arbete. 

Alla föredrag tog ca en timme var. 

En yngre man, som också hade ett entimmes föredrag, 
berättade att han var kontaktperson med små gröna 
gubbar som säger att jorden aldrig får en öppen kontakt 
med rymdvarelser. Om man hade några frågor kunde 
man skicka en viss summa pengar och frågorna till 
honom, och då sänder han sin medlemstidning, samt 
svar på alla frågorna. 

Det tog ca 7 timmar innan alla föredragshållare var 
klara med sina föredrag. Efteråt blev det bokförsäljning. 
Stort intresse fanns för J Allen Hyneks bok om 
"Närkontakter med UFO". Ett annat stort intresse var 
Nostradarnus böcker, fast i tysk version. Många kän­
ner till spåmannen Nostradarnus i Polen. 

Några andra föreningar fick göra reklam, bl. a. stod det 
"Är jorden ett rym dl ab". Vill Du komma i kontakt med 
föreningen skriv till oss. 

Jag fick talamed en man som varmedlem i ANTROVIS. 
Jag berättade att jag bor i Sverige och är medlem i 
några UFO-föreningar, och att vi gärna ville byta 
material och kännedom om UFO, men jag fick till svar 
att de redan hade kontakter med Skandinavien. 

Enligt min mening är det många människor som är 
intresserade av UFO-fenomenet. Det är bara synd att 
deras första intresse förUFO börjar med historier som 
påminner om Adamskis kontakter. De blir medlem­
mar och säkert tror de på vad andra säger, men en dag 
kommer de säkert att läsa om i någon tidning att allt 
detta bara är bluff, och då dör intresset för UFO, och 
det är den seriösa UFO-forskningen som förlorar mest 
på det. 

Men det finns också seriös UFO-forskning i Polen, 
och om den skriver jag nästa gång. 

Dariusz Orlowski 

Det är inte en tillfällighet att intelligenta personer ofta 
återges vandrande fram och tillbaka på golvet när de 
ska lösa ett problem. Vi tänker nämligen bättre när vi 
står än när vi sitter eller ligger. 

Källa: l form 
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På föredrag hos Jiiri Lina 
Som att skicka hjärnan på semester! 

Den 16 september hade estländaren JUri Lina 
föredrag på Cafe Pan i Hälsans hus. Föredraget 
hade rubriceringen: "Kommunikation med främ­
mande cilivisationer" och tydligen tycker han att 
all kontakt med UFO' s är kommunikation. Närva­
rande på föredraget var även kontaktmannen Sten 
Lindgren och "New A ge-aren" Bertil Kuhlemann. 
Att dessa var närvarande bekräftade mina farhå­
gor när jag klev in genom dörren. 

Jiiri började med att berätta varför han har kommit 
till Sverige från Estland. Han påstod att han blev 
landsförvisad av KGB, den fd sovjetiska under­
rättelsetjänsten. Enligt honom krävde KGB att 
han skulle lämna landet om han fortsatte med sin 
"UFO-forskning". Annars skulle han hamna på 
mentalsjukhus. 

Vidare fortsatte han med att beskriva det enorma 
intresset för fenomenet i Ryssland. Han berättade 
att man har upprättat ett UFO-center och en skola 
för UFO-forskare. Radio-och TV-program om 
UFO sänds regelbundet varje vecka. Rysslands 
största UFO-tidning, Animalia, har en upplaga på 
260.000 exemplar. 

Självkart har även han haft artiklar publicerade i 
denna tidning. Han påstår också att Gorbatjov och 
Reagan har samtalat om UFO-problematiken i 5 
timmar på ett toppmöte i Geneve. Enligt honom 
skulle de ha betraktat problematiken som allvar­
lig. 

I Ryssland och hela det forna "imperiet" har man 
sett olika former av varelser, säger JU�. Man har 
delat in varelserna i tre kategorier: Humanoider, 
Dinofroider och energetiska varelser. Humanoi­
derna kan komma från en parallellvärld eller 
världsrymden. Det finns även sk "astralvarelser" 
som kan kopiera humanoiderna, dvs anta deras 
form och agera på ett sådant sätt som gör att 
jordmänniskorna blirrädda för dem. Dinofroiderna 
är varelser som kläcks. De har näbb och är orga-

niska. De energetiska varelserna är "en annan 
form av cilivisation". De har också förmågan att 
"kopiera" föremål, till exempel eldklot, eller an­
dra livsformer. 

Efter ett tag gick han in på den ryska UFO­
forskarens metod att undersöka fall. Fältforskaren 
använder en slagruta eller en "biofältmätare" för 
att leta upp landningsplatsen för UFO't. Det sist­
nämda instrumentet berättas det även om i Tony 
Eckarts video om svenska närkontakter. När 
"forskaren" har funnit utslag från platsen engage­
rar man två oberoende varandra synska personer 
som på sitt sätt ska leta reda på platsen och 
beskriva vad som har hänt där. Stämmer de synska 

-personernas beskrivning in på observatörens är 
fallet klassificerat som äkta. 

Det här är bara en "lustig" detalj som det berätta­
des om på föredraget. Han påstår att "flygande. 
tefat" har flugit in genom husväggar och landat 
mitt i folks vardagsrum. Ett UFO ställde sig rakt 
över en skola och sög upp skolbyggnaden så att 
bara en vägg stod kvar. På morgonen är skolan 
kvar och hel. Bruna varelser har hälsat på 
kosmonauter i rymden. De kommunicerade med 
hjälp av morse. Små grå varelser kommer hit för 
att "njuta av vår atmosfär". 

En stor del av föredraget upptogs av ett ombord­
tagningsfall från fd Sovjetunionen. Det var en 9-
årig pojke som heter Silver som den 5 december 
1990 vaknade av att någon blåste på honom. Han 
fick se två små gröna varelser med gröna overaller. 
Naturligtvis förstod han omedelbart att det var 
frågan om "rymd varelser". De ville att han skulle 
följa med dem. 

Silver sa att han endast följer med på ett villkor: att 
få komma tillbaka hem igen. Det fick han sa 
varelserna. Han fick plåtar fastklistrade på krop­
pen som tydligen skulle fungera som en skydds­
dräkt. Han fick också en hjälm. Varelserna och 



pojken hoppade rakt genom fönstret och hamnade 
genom en konstig ventil och in i en farkost som var 
parkerad ovanför taket. Inne i farkosten fanns 
bland annat en robot. Farkosten flög ut i rymden 
och Silver upplevde att han åkte upp för en 
"rymdtrappa". Han upplevde också att de "förlo­
rade tid". De landade på en planet och fick ta av 
plåtarna. Silver fick då istället en silverfärgad 
overall som formade sig efter hans kropp. Sedan 
flög de iväg till en annan närbelägen planet (på 15 
minuter) som "Stålrriannen". Det bodde även 
jordbor på planeten, en man och en kvinna. K vin­
nan var från Estland och mannen från USA. De 
ville gifta sig, men kvinnan fick inget utresetill­
stånd av de sovjetiska myndigheterna. Därför 
bestämde de sig för att fly och det via ön Ösel 
utanför Estlands kust. De blev ertappade och 
mannen blev skjuten av sovjetisk militär. I samma 
ögonblick som militären kom fram till den sårade 
mannen uppenbarade sig ett "tefat" och solda­
tema flydde. "Tefatet" tog med sig mannen och 
kvinnan och de lever nu i exil på planeten. 

JUri Lina själv säger att han inte betvivlar histo­
rien. Pojkens mormor hade ju mött sitt barnbarn 
på en gata, som var klädd i pyamas, när han blev 
återförd till jorden. Som ett annat "bevis" finns en 
stor röd fläck. Andra "bevis" på trovärdighet är en 
bok som pojken Silver fick med sig. Men den 
försvann naturligtvis, vilket är typiskt för ombord­
tagningsfalL JUri berättade också om en teori som 
går u f på att farkosten färdades genom ett "icke­
rum", en slående likhet om man jämför med Tony 
Eckardts video. 

Föredraget avslutades med en frågestund. Frågor 
som kom upp var om "de" kan påverka oss 
telepatiskt, om "de" skyddar oss och om rymdfolket 
har kontaktat människor i fd Sovjetunionen och 
dänned påskyndat Sovjetunionens fall. Sten 
Lindgren meddelade också att det just nu pågår en 
våg av UFO-observationer i Göteborgstrakten 
med närkontakter på 50 meter och fotografier på 
100 meters avstånd. Själv frågade jag varför 
astronomerna i Ryssland befattar sig med UFO, 
och erkänner dem! när inga astronomer från Eu­
ropa eller Skandinavien gör det. Till svar fick jag 
att: "de måste ju ha några hypoteser att arbeta 
efter". 

Några dagar efter föredraget började jag att fun­
dera på föredraget och ringde till Astronomiska 
observatoriet i Uppsala. 

Bengt Gustavsson, professor i Astronomi och 
ledamot i det internationella astronomisällskap­
et, påpekade att astronomerna i Ryssland är en­
skilda forskare. Det finns inte någon enhetlig 
hypotes som de arbetar efter. Det kan kanske vara 
någon enskild forskare som har uttalat sig om 
UFO-fenomenet, säger Bengt Gustavsson. 

Mikael Sjöberg 

� 9� 9ud 
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Källa: Barn skriver till Gud. 
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Planeternas position under oktober-december 1992 

Östra 
horisonten 

Stjärnhimlen 
l november 1992, 
ca kl.23.00 

Merkurios är under oktober en kvällsstjärna, 
håller sig lågt i syd/väst under hela månaden. 

I slutet av november stiger Merkurlus en och en 
halv timme före Solen och ljusnar till magnitud l .  

Merkurlus ä r  e n  morgonstjärna hela december. 
Magnitud - 0,5. 

Venus har legat nära Solen men börjar vandra 
iväg från Solen under oktober. Månen är i närhe­
ten den 18. 

Under november är Venus en kvällsstjärna. I 
slutet av månaden har Venus ljusnat till magnitud 
-4, 1. 

Venus fortsätter att vara en kvälllsstjärna under 
december och Månen är i närheten den 27-28. 

Västra 
horisonten 

Mars är i Tvillingarna under oktober månad. 
Månen är i närheten den 18. 

Mars ljusnar till magnitud -0,8 under november, 
och Månen är i närheten den 15. 

I slutet av december ljusnar Mars upp till - l  ,4 

magnitud. Månen är i närheten den 12. 

Jupiter är under oktober en morgonstjärna, 
Månen är i närheten den 24. 

Jupiter fortsätter att vara en morgonstjärna under 
november och har magnitud - l ,8. Månen befinner 
sig i närheten den 20. 

U n der december månad är Månen i närheten av 
Jupiter den 17- 18. 



Saturnus har magnitud 0,5 under oktober och 
Månen är i närheten av Saturnus den 5-6 oktober. 

Under november är Saturnus en kvällsstjärna, 
Månen befinner sig i närheten den 15. 

Den 21 :a december är Venus i närheten av Satur­
nus och Månen den 27. 

U r an u s Månen är i närheten den 3 :e oktober och 
återigen den 30-31. 

Under november månad är Venus i närheten av 
Uranus den 26. 

I slutet av december går_ Uranus ner strax efter 
Solen. 

Neptunus Under oktober månad är Månen i 
närheten av Neptunus den 3 och återigen den 30-
31. 

Den 27 november är Venus och Månen i närheten 
av Neptunus. 

I december kommer Neptunus att befinna sig för 
lågt för att kunna observeras. 

Månen 

Oktober Fullmåne 11 :e 
Nymåne 25:e 

November Fullmåne 10:e 
Nymåne 24:e 

December Fullmåne 10:e 
Nymåne 24:e 

Inkomna rapporter 

juli - september 

3 juli -En flicka ringde och berättade att hon 
mellan klockan 1.15 och 3.00 sett en ljuspunkt på 
himlen som sakta förflyttat sig. Hon ringde ingen 
natten efter och berättade att hon återigen såg den 
lysande punkten. Vi kunde tillsammans konsta­
tera att det måste vare en stjärna eller en planet. 

Efter kontroll med Stocklholms ObselVatorium 
visade det sig att det var Saturnus. 

23 juli - En man såg ett blått lysande sken, vid 
Trosa ca kl. 00.10. 

15- 16 augsti -Några personer ringdetill UFO­
Sverige om ljusa punkter på himlen över Stock­
holm och Stockholms förorter, mellan 22.45 -
24.00. Efter kontroll med "Vison och Verklighet" 
kunde vi konstatera att det rörde sig om strålkas­
tarna som användes under Vattenfestivalen. Dessa 
syntes upp till 2 mils omkrets, detta fenomen 
uppstår tack vare den förorenade luften. 

12 augusti - En kvinna såg en gul-röd punkt med 
en eldslåga, strax efter kom 2 till, högst 3 sekun­
der. 

22 augusti -Klockan 17 .45, vid Brunns viken, såg 
en man ett mörkt föremål som voltade fram i ca 
100-200 km/timme, 200-250 m upp i luften. 

2 september - ringde en kvinna kl. 23.50 som 
upplevt ett starkt lysande sken i sitt hem. 

13 
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Tredimensionell bild 

Ringformade berg och dalar ovanifrån. Ett 
sätt att se den tredimensionella bilden är att sätta 
papperet precis framför näsan så att prickarna 
omöjligt kan fokuseras. Därefter förs papperet 
sakta från ansiktet utan att ögonens inställning 

ändras. Bilden brukar framträda när papperet be­
finner sig cirka 40 centimeter från ansiktet, men 
det kan ta lång tid innan man lyckas första gången. 

Källa: Datorbild 
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UFO:s - vad är det 
egentligen? 

Följande är ett referat av en artikel av Jacques 
Vallee, "Five Arguments Against the Extraterre­
striat Orig in of Unidentified Flying Objects", i 
den amerikanska tidskriften Journal of Scientific 
Exploration nr l, 1990. 

a nder de senaste 40 åren har det 
gjorts mänga iakttagelser av 

oidentifierade flygande föremål, 
UFOs. I början förek0m det försök att 
förklara U FOs som avancerad tekno­
logi: nya farkoster testades i hem l ighet. 
Senare har huvudsakl i gen två förkla­
ringar varit aktuel la, näml igen ol ika 
naturliga fenomen och farkoster av ut­
omjordiskt ursprung. 

Vetenskapsmän, som i a l lmänhet är 
okunniga om UFO-fakta, brukar säga 
att det rör sig om naturl iga fenomen. 
De menar att U FO-rapporter kan för­
klaras med exempelvis orikt iga obser­
vationer, atmosfäriska fenomen och 
ol ika föremäl av mänskl ig  t i l lverkning, 
kanske i förening med föga kända psy­
kologiska i l lusioner. 

Al lmänheten och UFO-forskarna 
tror mest på den utomjordiska hypote­
sen. Enligt den är UFOs farkoster som 
manövreras av i ntel l igenser frän andra 
planeter. Dessa varelser har setts samla 
mineral och växter frän jorden; de har 
också rapporterats ta prov på mänsk­
l iga kroppsvävnader och mänsk l i g  
kroppsvätska och geneti skt  försöka 
korsa sin art med vår. 

Hypotesen natur l iga fenomen klarar 
inte en konfrontation med fakta. Det 
fi nns mänga rapporter om att UFOs 
Jämnat spär efter sig på marken och 
orsakat brännmärken och andra följder 
på människor, djur och växter. Ä ven 
onormal strålning har konstaterats i 
samband med UFOs. 

Men också hypotesen farkoster av 
utomjordiskt ursprung - the extraterre­
striat hypothesis, ETH - är svär att för-

ena med kända fakta. Fem faktorer stri­
der mot den .. Landningar, som rap­
porteras, är oerhört mänga fler än vad 
en främmande art skul le  behöva för att 
göra en omfattande vetenskapl ig  un­
dersökning av jorden. Det finns idag 
uppskattningsvis mellan 3 000 och 
J O 000 rapporterade faJt av närkontakt 
med UFOs, det vi l l  säga där vittnen 
beskriver något som hänt i deras ome­
delbara närhet . Säg att det rör s ig  om 
5 000 fal l ,  det är en försikt ig beräk­
ning. Men i själva verket måste det 
vara betydl igt fler. Det fi nns anledning 
tro att endast omkri ng ett fal l  av t io 
bl ivit rapporterat. Al l tså får vi nog 
räkna med 50 000 fal l. Men den si ffran 
avser nästan bara Europa, Amerika och 
Austral ien. Om man räknar med att fe­
nomenet är världsomfattande, torde 
si ffran 100 000 fal l  vara rim l ig. Om nu 
UFOs verkl i gen är främmande farkos­
ter, måste man tänka s ig  att i nte al la  
landn ingar har observerats av männi­
skor; den geografiska fördel n ingen av 
rapporter om närkontakt v i sar ett 
mönster där farkosterna undviker be­
bodda trakter och helst landar i öknar 
el ler andra områden med gles bebyg­
gelse. Räknar man med den faktorn, 
kan en uppskattning på en m i ljon land-

' n ingar vara rim l i g. Andä har man då 
inte tagi t  hänsyn t i l l  ett annat vikt igt 
mönster hos landni ngarna: deras hu­
vudsakl i gen nattl iga förekomst. Räk­
nar man även med den faktorn, är det 
- ut ifrän t i l l gängl iga si ffror som visar 
hur observationerna fördelar s ig  på 
ol ika t ider av dygnet - en rim l i g  upp­
skattning att det förekommit  omkring 

J 4 m i ljoner landn ingar på vår planet 
under de senaste 40 åren! Då måste 
man undra: Vad kan utomjordiska in­
tel l i genser ha för syfte med så mänga 
besök? Antalet verkar orim l i gt högt 
bland annat med tanke på att en hel del 
studier av vår jord fakt iskt kan göras 
utan att man sätter s in  fot på den. V i  
har exempelv i s  l änge sänt u t  i n forma­
tioner om oss med hjälp av radio och 
television, och dessa i n formationer 
måste en högt stäende kul tur kunna 
snappa upp utan att besöka oss. 

En annan faktor som talar mot ETH: 
De främmande varelser som rapporte­
ras är al l tför l ika oss för att det skal l 
vara trol igt att de har utvecklats på en 
främmande planet. De al l ra flesta av 
dem har samma al lmänna u tseende 
som vi människor med två ben, två ar­
mar och ett huvud med samma sinnes­
organ som vi. Deras tal använder 
samma frekvensområde som värt tal, 
och deras ögon är anpassade t i l l  samma 
segment av det elektromagnetiska 
spektrumet som våra ögon. Detta visar 
en geneteisk utformn i ng som inte ski l­
jer s ig  nämnvärt frän vår. Främl ingarna 
tycks med oss dela vår unika kombina­
t ion av gravitation, sol ljus, atmosfärisk  
täthet och kemisk sammansättning.  
V ära egenskaper har utvecklats i gen­
svar på de hos oss speciel la l ivsbet i ng­
elserna. Det är högst osannol ikt  att var­
elser i en helt  annan m i ljö än vår skul le 
vara så l i ka oss, kunna andas vår l u ft 
och kunna gå normalt på jorden. Om 
gravitation, solljus, atmosfärisk täthet 
m m på en annan planet ski ljer sig en 
hel del frän förhål landena hos oss. 

15 
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kommer vare lser där att utveck las vä­
sent l igt  annorlunda än pä vår jord .  

Det ökande antalet rapporter o m  att 
UFO-inte l l i genser kidnappat männi­
skor har ansetts ge ytterligare bevis  pä 
att  v i  fakt iskt har besök av främmande 
inte l l i genser. Tusentals sådana rappor­
ter finns i böcker och t idskri fter. Män­
niskor rapporteras ha b l iv i t  medicinskt 
undersökta av främlingarna, o�h de har 
utsatts för sexuel l t  umgänge. Over 600 
ombordtagna har utfrågats av UFO­
forskare,  ibland med assistens av en 
k l i n i sk psykolog. Om det nu finns en 
verk l ighet i dessa berättelser, skul le vi 
vänta oss att de intel l igenta varelserna 
hade åtminstone l ika stora kunskaper 
som vi själva i exempelv is  fys ik ,  bio­
l ogi och medicin .  Men sofi st ikerade 
medicinska tekniker, som vi utvecklat,  
kräver i nte ett så grovt beteende som 
rapporteras om UFO-varelserna.  Sä är 
ju exempel vis  samlag i nte nödvänd i gt 
för befruktning.  Sä, det beteende som 
rapporteras om främl i ngarna strider 
mot tanken att det sku l le röra sig om 
en högt stäende art som är h är för att 
göra vetenskapl iga u ndersökningar. 

Begreppet UFO myntades under 
andra världskriget, när iakttage l ser av 
oident i fierade föremäl i atmosfären 
började rapporteras i m assmedia. En 
tanke har varit att de främmande i nte l ­
l igenserna h a r  observerat atomspräng­
ningarna, oroats och besl utat att över­
vaka vad som sker på jorden. Men 
U FO-fenomenet är inte begränsat t i l l  
t iden från och med andra världskriget, 
u tan har förekommit  långt t i l lbaka i t i ­
den .  Om nu oident i fierade flygande 
föremäl har i akttagits i all h i storisk t id,  
varv id de har beskri v its på ett  sätt  som 
motsvarar förväntni ngar i nom kulturen 
i fråga - skepp i luften pä 800-talet,  
Juftskepp i Ju tes Vernes dagar, spökra­
keter J 946 och rymdfarkoster i v är t id 
- d ä är det osannol ikt  att vi har att göra 
med utomjordiska i ntel l i genser, som 
kontrol lerar jorden .  Förklari ngen 
måste vara en annan . - En cel forskare 
menar att UFOs är projekt ioner ut ifrän 
v i ttnenas medvetande. 

UFO-fenomenet bestär inte endast 
av rapporter om okända fysiska flyg­
ande föremål och främmande varelser, 
u tan också om föremål och vare lser 
med förmågan att plötsl i gt dyka upp 
och plötsl igt försvinna, samt att för­
ändra skepnad . Sädana egenskaper 
syns absurda i nom den vanl i ga fys i ­
kens  ramar, eftersom de antyder mani­
pul at ioner med t id och ru�, som v i  
själva inte k a n  åstadkomm a  tdag. 

Hypotesen intel l i genser av utomjor­
diskt ursprung är svär att hävda. Men 
det finns andra hypoteser, som kan 
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övervägas. En hypotes har l agts fram 
av P. Devereux ,  som talar om "jord­
ljus", ett okänt fysiskt fenomen som 
påverkar vi ttnenas medvetande och ger 
upphov t i l l  mentala bi lder. En annan 
ide är att UFOs hör t i l l  ett okänt 
kontrol lsystem. K anske främmande in­
te l l igenser - som möj l i gen hör hemma 
på vår planet - v i l l  träna oss t i l l  ett 
annorl unda beteende. K anske det 
mänskl iga kol lektiva undern1edvetna 
kan projicera bi lder som är nödvändiga 
för vår överlevnad genom 1 900-talets 
kriser. En forskare,  Randles, har 
poängterat att när man studerar oro­
bordtagnas berättelser, fi nner man al l ­
t i d  en t idpunkt i händelseutveckl ingen, 
där v ittnet l ämnar den normala verkl ig­
heten bakom sig .  Bortom den t idpunk­
ten tycks nonnal t id och normalt  rum 
i nte l ängre gäl la;  v i t tnet befinner sig 
l iksom i en klar dröm - el ler mardröm 
- t i l l  dess vi ttnet ätervänder t i l l  den 
normala  verk l i gheten . Ut i frän den ob­
servat ionen kan man teoreti sera att det 
fi nns ett märkl igt psykiskt t i l l stånd, 
som förändrar v i t tnets uppfattn ing av 
den fysiska ·verk l igheten och även ska­
par verkl iga fysiska spär och lysande 
fenomen, v i lka  även är syn l i ga för 
andra observatörer i dessas normala 
medvetandet i I l ständ . 

s l u t l igen kan man l ägga fram hypo-

Dr Jacques Vallee 

tesen att utomjordiska besökare använ­
der radikala metoder för manipulation 
av rummet och t iden, där resor i rum­
met och kanske även i t iden bl ir  möj­
l iga genom utnyttjande av "hål''  i verk­
l igheten. Ufonauterna kan enl igt den 
hypotesen komma frän vi lken plats och 
vi lken tid som helst;  de kan också höra 
hemma pä vår egen jord . 

UFO-fenomenet, sä som vi känner 
det genom rapporter, är inte förenl igt 
med de idag vanl igaste hypoteserna för 
att förkl ara det. Al ternativa hypoteser 
behövs. 

SM 
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Kometer ger 
mystisk · .  
strålning 
från rymden 
Kometer som passerar genom 
magnetfältet kring en neu­
tronstjärna är sannolikt orsa­
ken till urladdningar av gam­
mastrålar. En neutronstjärna 
är ofta lika tung som solen, 
trots att den mäter högst 30 ki­
lometer i diameter. 

Gammablixtarna har länge 
varit en gåta. Blixtarna utlöser 
så mycket energi att de bara 
kan uppstå vid våldsamma 
kosmiska händelser. 

Den sovjetiske forskaren 
Roald Sagdeev har nu analy-· . 
serat de data om Halleys ko­
met som samlades in av de 
sovjetiska Vegasonderna och 
Giottosatelliten. Analyserna 
visar att kometen är 60 gång-

Både synliga 01;h ljussvaga 
kometer kan frambringa 

gammastnllar när de passe· 

rar �n neutronstjärna. 

et tyngre än man hittills anta­
git. Det gäller också de ljus­
svaga kometer som det finns_ 
många av i universum. 

· 
Kometerna är därför till­

räckligt tunga för att de skall 
kunna frambringa urladd­
ningar av gammastrålar ge­
nom att passera en neutron� 
stjärnas magnetfält, allt enligt 
Sagdeevs beräkningar. D 
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Mystiskt 
ljussken 
över Yxtaholtn 

- Det var när de tva, 
vita lj usp unkterna bör­
jade cirkla runt över 
sommarstu gorna som 
jag blev riktigt funder­
sant och slog larm till 90 
0001 

Carina N i l sson från 
1- lägerstcn i Stockholm 
är i dag mycket fcirbryl­
lud över den observation 
h on gjorde från sin som­
anarstu ga vid Yxtaholms 
fritidsområde strax norr 
om l''len natten till tors­
dagen. 

- Jag k näppte av os­
sändni ngarna i TV vid 24-
tide n  och skulle just gå och 
l ägga mig n är jag på den 
s tjärnklara n a tthimlen i 
väst/nordväst fick se l ik­
sonl två ,  stråtkasta rliknan­
de lj uspunkter ko1nma fly­
ga nde , berättar Cari n a .  

Dc t v å  lj uspunkterna be- · 
höl l  hela tiden sitt i n bör­
des avstånd u nder Jet att 
dc sedan ve k av 1not ostl 
nordost. 

Därefte r kotn de ti l lbaka 
oc h flög fle ra gtu tgc r r·u nt 

sommarstugeområdet un­
der cirka en timmes tid 
utan att ett endaste ljud 
kunde uppfattas, enligt Ca­
rina Nilsson.  

Carina såg också h ur en 
närbelägen väg vid några 
tillfållen oforklarligt lystes 
upp utan att det kom något 
fordon på den. 

Verkligt brydd slog då 
Cari na Nilsson larnnlum­
ret 90 000 och blev kopplad 
til l  polisen i Katrinehol m .  

D ä r  uppgav m a n  sig dock 
inte ha några möjligheter 
att sända ut någon patrull 
utan Carina hänvisades till 
trafikledningscentralen på 
Arl anda. 

Enligt uppgift sade man 
sig där inte kunna se något 
ononnalt på övervak nings­
radarn så längre än så kon1 
inte Carina. 

Frågan kvarstår alltså -
vad var det . son1 lj udlöst 
cirklade runt över Yxta­
hol aus frit.idsotnrådc u nder 
närmare en timme natten 
till torsdagen? Fanns det 
mö j Ii gen fler som inktog 
lj uspu nkterna? 

. , •  OC H N LJ  A R  D E.T B O RTA ! F i) �..S 'V ANW 
8 L I X.T.S N R 8 8r . .  '-
LJT l R � M DE. N � 
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Signaler från 
TV-kamera 
förklädd till 
stjärna 
De två amerikanska astrono­
mer som i knappt två år har 
vänt upp och ned på den ast- · 
ronomiska världen med sin 
teori om en mystisk pulsar i 
det Stora Magelianska molnet 
får nu medge att de har fel .  

Astronomerna ansåg att de 
den 22 januari 1989 hade regi- -
strerat ljusblixtar från en pul­
sar som roterade runt sig själv 
l 968 gånger i sekunden. En 
pulsar är en neutronstjärna 
med en diameter på mellan J O  
och 30 kilometer. Observatio-

»Nelltronstjiirnsm> l det Sto­
rs Msgellsnsks molnet mr 
signs/er fnln en TV-ksmers. 

nerna var en allvarlig utma­
ning för teoretikerna. Enligt 
de gängse teorierna skulle en 
pulsat som roterar så snabbt 
splittras. Alla pulsarer roterar 
och sänder därvid ut en pulse-

_rande strålning, men rota­
tionstider på mindre än en 
millisekund hade dock aldrig 
setts tidigare. 

Om de nya observationerna 
var korrekta, måste 90 procent 
av alla teorier om materian i 
neutronstjärnor vara felakti­
ga. De insamlade data visade 
också att pulsaren var omgi­
ven av ett eller två mindre klot. 

De båda astronomerna ha­
de just skrivit ett försvar för 
att deras snabba pulsar ändå 
mycket väl kunde existera, när 
nya mätningar visade att de 
lurats av en elektronisk signal 
från en TV-kamera. 

Felet upptäcktes, när signa­
lerna från pulsaren dök upp 
trots att teleskopet inte var rik­
tat mot supernovan. signaler­
na visade sig komma från ka­
meran, som överför telesko­
pets bild till  kontrollrummets 
monitorer. o 

• Den hittills längsta TV-ut­
sändningen var bevakningen 
av uppskjutningen av Apollo 
I l .  Den varade i hela 163 tim­
mar och 18 minuter. 



Återgivning av originalartiklar ur informationsbladet får ske endast om källan anges: 
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